

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Новости одного поселка



НОВЫЙ УЧАСТКОВЫЙ

В Имбле появился новый долгожданный участковый — Родич Юрий Алексеевич.

Работы ему хватает: теплые чердаки и подвалы многоквартирных домов — излюбленное прибежище бывших и настоящих зеков, криминальная обстановка достаточно сложная.

РАБОТЫ БЫ ПОБОЛЬШЕ!

В Имбинской больнице действует, сколько кабинетов: процедурный, «массаж», женский, физио-, рефлекс, а также лаборатория и «Скорая помощь».

Прием больных (и взрослых и детей) ведет врач А. Н. Бирюков. Такому обслуживанию (да и великенному зданию больницы!) могут только позавидовать другие малые населенные пункты района.

Медперсонал (16 человек) желает одного: работы бы побольше!

ПОЛУЧИЛИ АВТОМОБИЛЬ

В администрации п. Имбы большая радость: наконец-то получили давно обещанную автомашину — УАЗ-33030 (как «скорая помощь»).

Теперь местной власти будет работать гораздо легче, появилась возможность оперативно решать многие вопросы.

ПОСЛЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

После объединения школы и детского сада в единый комплекс в саду осталось три группы вместо шести. Их посещают 63 ребенка.

Сократился и педколлектив — сегодня в детском учреждении работают 14 человек.

ПОЛГОДА НЕ РАБОТАЛА столовая в п. Имба. И вот 26 октября ее помещение вновь ожило: ТОО «Торговый дом» (М. А. Нерсисян), которому районная администрация передала в аренду торговые объекты Имбы, экстренно открыло столовую в связи с заездом рабочих на строительство лесоперерабатывающего предприятия. Прибыли пока только 30 человек, ожидается гораздо больше.

С развертыванием строительства многие жители поселка связывают надежды на его возрождение.

Перед открытием пришлоось немало потрудиться: здание без хозяина пришло в упадок, оборудование не работало. Сейчас элементарный порядок наведен, но необходимо делать косметический ремонт, заниматься оформлением интерьеров.

Местные жители в столовую не ходят (не по карману цена — за обед 1100 рублей), рабочих не много, поэтому надежд на работу с прибылью у ТОО нет. Руководство отлично понимает, что содержание такого большого здания в поселке численностью около тысячи человек, заведомо убыточно, но опускать руки не собирается.

Уже заказаны рекламные щиты на трассу, чтобы проезжающие знали о столовой, в ближайших планах — установить барную стойку, открыть кафе. Небольшой магазинчик в столовой уже открыт.

Работают сегодня в столовой два повара, кухонный работник, уборщица. Новые хозя-

• А КАК У НИХ?

Все можно пережить

Читатели газеты, должны быть, знают о том, что в конце августа спорел верхний и сильно пострадал от огня средний корпус школы в с. Кежма.

Первого сентября весь коллектив учащихся все же смог приступить к занятиям. Учебный процесс идет в две смены. Трудно и ученикам, и педагогам, но они знают, что идет реставрация и ремонт средней школы. Им занимается бригада под руководством Николая Михайловича Фомина. Сейчас они производят отделочные работы, а их руководитель в настоящее время уехал в Недорку за стеклом.

Радует и тот факт, что к котельным школы подвезено

достаточное количество топлива, поэтому в школе тепло. Ведется доставка дров и чугулем.

Коллектив КСШ готовится к торжественному открытию, который намечено провести с 20 ноября. Несмотря на темноту, проводятся внешкольные мероприятия, в основном наружные. В частности, прошли «Праздники осени», КВНы. Несколько затруднена пока работа кружков, но она наладится как только учащиеся старших классов перейдут в отремонтированное помещение.

У младших школьников прошел месячник по природоведению, на котором дети представили поделки из природного материала, рисунки, выучили стихи об окружающем мире. Учителями проведено в каждом классе по две экскурсии (знакомство с приметами ранней и поздней осени).

Отрадно также то, что работает столовая, имеющие возможность питаются. Все можно пережить, со всеми трудностями справиться — если есть желания их преодолеть, работать творчески и учиться.

Наш корр.



ФОТОНОВОСТЬ

Заработала столовая



ева принала прежних работников, принала пока на три месяца по контракту. Срабо-тается — контракт будет про-длен.

Наш корр.

На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ: в новом магазине работает Людмила Камынина, повар Татьяна Бобрикова.

Профилактика прежде всего

На прошлой неделе в Кежме и Приангирском работала выездная комиссия по делам несовершеннолетних: председатель Г. Ю. ПЕРВУХИН, секретарь М. Ю. Карманова, инспектор ИДН О. А. Фурманюк.

Об организации работы с трудными подростками (плановый вопрос повестки) оти-ались зам. директора по воспитательной работе Кежемской средней школы Г. Ю. Потапо-ва и директор Приангирской средней школы В. Н. Подиар-ев.

Комиссия рассмотрела пред-ставление школы из трудных подростков, с которыми вышли педагогические коллеги-ты школ. Речь шла о детях еще «не заслуживших» поста-новки на учет в ИДН. Для приближающихся к этому Их дела комиссия рассматривала в профилактических целях.

Кроме того, тоже в целях

профилактики — правонаруше-ний, в Кежме был организован рейд по домам трудных подростков. Члены рейдовой группы беседовали с родите-лями трудных, выясняли усло-вия их жизни.

Холодно, но сытно

Тревожная ситуациясложи-лась в Приангирской средней школе из-за непадок в ото-питательной системе. 28 октября [настоящие холода еще не на-ступили!] ученики были отпу-щены с занятий. А что же буд-дет, когда зима окончательно вступит в свои права?

А вот с питанием детей де-ла здесь обстоят хорошо. И в этом заслуга администрации школы, которая постоянно ду-жна как можно чаще менять обеды. Где еще за рубль, свеклы, по-мидори, чай с вареньем, хлеб вы бы заплатили в наше время 70 рублей?

О политике и экономике

ЗНАЯ О ТОМ, ЧТО В. Е. ГОВОРСКИЙ НЕДАВНО ВЕРНУЛСЯ ИЗ КРАСНОЯРСКА, ГДЕ ПРИНИМАЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ СЕССИИ КРАСНОСЕТА, МЫ НАЧАЛИ РАЗГОВОР С ЭТОГО.

— В прошлую пятницу я вернулся сессии краевого Совета, на которой должна была решиться его дальнейшая судьба.

Указ Ельцина о ликвидации городских и районных Советов вышел и опубликован в «Российской газете». С 29 октября наш райсовет не существует.

Как выразился один депутат на сессии, у Советов уже нет головы, нет ног, остались только туловище, которое теперь непонятно, что будет делать.

Сессию собрали по настоянию губернатора В. Зубова. Он просил первым рассмотреть вопрос об отмене предыдущего решения сессии от 24 сентября, а потом уже говорить о реформировании представительных органов власти. Это было встречено штыки, никаких уступок депутатам не захотели, хотя Зубов долго пытался убедить их, объясняя свою позицию: на предыдущей сессии администрация предложила легкий вариант (одновременные выборы президента и Верховного Совета),

„БУДУ ДЕРЖАТЬСЯ ОТ ПОЛИТИКИ ПОДАЛЬШЕ...“

понимая, что указ № 1400 антиконституционный, но он был полностью проигнорирован, даже на голосование не поставлен, и, видимо, таким вот послешевыми решениями, которые приняты тогда многие крайсоветы и облсоветы, подтолкнули руководство Верховного Совета на кровавые события.

Зубов поставил, что история вновь повторяется — депутаты иди наавстречу выходу один — покинуть зал. Вместе с Зубовым из зала вышли и мы — главы администраций районов, часть депутатов.

Новиков пробовал в первые договориться с Зубовым, убедить нас, что отменять предыдущее решение сессии не стоит, потому что оно фактически не работает. Нет Верховного Совета, нет Конституционного суда, а указы президента выполняются.

Но Зубов решил, наезд не возвращаться. В итоге сессия осталась без кворума и была отложена на неделю. Все остались как было, в подвешенном состоянии.

— У Зубова нет желания самому ликвидировать краевой Совет?

— По-моему, нет. У него нет желания шашкой махать. А как дела у К. Бахаревой?

— На сессии она не выступала. Чем будет заниматься, пока не известно. В новый состав Совета ее явно не планировали. По закону мы должны ее трудоустроить на прежнее место работы.

— Расскажите об экономической ситуации в крае.

— Ситуация тяжелая. В бюджет недополучено 66–67 млрд. рублей. Такова сумма неплатежей. Денег на повышение зарплаты бюджетникам в 1,8 раза нет. Пока есть только возможность латить дыры — давать деньги по мере поступления тем группам районов, где особенно тяжело.

Если бы в бюджет эти деньги поступили, то многие социальные программы получили бы поддержку. Собрать их не

могут из-за неплатежеспособности многотысячных предприятий.

Вот у нас платят бюджет.

и мы весь год выживаем, как можем: просим, сколько на

лендзы и т. д.

Сейчас нужны средства на кредиты

и кредиты на строительство

и кредиты на кредиты.

Сегодня мы предлагаем читателям запись [в со-

кращении] беседы в редакции.

1 ноября творческий коллектив «СП» встречался с главой администрации района В. Е. Говорским. Почти два часа Владимир Евгеньевич отвечал на вопросы журналистов.

Сегодня мы предлагаем читателям запись [в со- кращении] беседы в редакции.

ботает у нас и на наше население и, как все, он имеет право на кредиты. Мы давали информацию в вашей газете, кто сколько получил.

— Правда, что наш район берет кредитов больше, чем другие, даже больше, чем Богучанский?

— Да, гораздо больше. В Богучанске есть железная дорога, и они могут торговать с колесом. Нам же приходится искать продукты на район завозить в

шего года мы его введем. В Заимку я ездил собирать народ на месте. Работники никого из жителей сбывать не хотят. Одна семья собирается в Заледево. В ближайшем времени мы постараемся перевезти в город 5–6 семей, тех, кому совсем невмоготу. До 10 сем получат квартиры в 211-м доме. Но что интересно. Когда начинаешь говорить конкретизировать семьи, я буду сразу

искать жилье, все сразу от-

Сейчас, в последние две месяца текущего года, мы будем вынуждены резко ограничить расходы, направляя средства только на выплату заработной платы. Необходимо разработать план по сбору налоговых платежей района. Считаю, что налоговая инспекция работает у нас в полную силу.

— Какие конкретные расходы будут урезаны?

— Все. Только помочь малому бизнесу, слоям населения остаются на прежнем уровне.

— Что будет с нашим районом, его работниками?

— Указ вышел в пятницу, сегодня понедельник, определись конкретно по каждому работнику и еще не успел. Честно говоря, большой проблемой не вижу, никто не будет обижен, унизжен, наказан.

Злорадства я тоже не испытываю. Отношения с райсоветом складываются нормально, ситуация моя в этом отношении устраивала, ничего предпринимать лично я не собирался (во многих районах конфронтация была, администрации и Советы

небольшие средства: техника, механизмы, оборудование. Ну как это собственность — недостроенная плотина? Зачем ее активизировать? Сначала нужно ее достроить, то есть средствами федерального бюджета.

Я понимаю, что Усть-Илимская ГЭС, за которую сейчас та самая борда развернулась. Она действует, приносит прибыль Богучанской ГЭС, пока что, грубо говоря, кусок бетона, и чтобы он слал, нас ощущают собственностью, в него еще нужно вложить огромные средства. Где-то 150 млрд. рублей. На инвесторов надежды слабы — никто ни копейки не даст.

Я понимаю, почему хотели пойти по первому варианту. Казалось, что потом будут огромные прибыли получать: водичка текет, турбины крутиятся, и деньги тоже текут...

Если строить на кредитах (которые тоже получить проблема), то при кредите на 25 лет себестоимость электротерритории будет от 40 до 50 рублей. Такая примерно стоимость сегодня 1 кВт на кемеровской электростанции, где дизельное топливо приходится закупать по цене 140 руб. за литр. Станция не окупится никогда, и никто не будет вкладывать в нее свои ваучеры. Если стро-

зывается — мы не поедем.

Когда был в деревне, дал подпись 150 тысяч рублей на приобретение ГСМ у населения, чтобы пока подержались. Гтом глава района два бензозаправки — должно хватить.

Еще 200 тысяч перечисли главе администрации Таежной, чтобы установил повышенную станицу и жите-

ли. Заинки вновь смогли смотреть любимые «Санту-Барбару» и «Мариню».

Сейчас ищут трактор — он для необходи-

мого предприятия, а то ли иного — банкрот!

— Мы защищали для них млн. дотаций. Когда они попали в предприятие, немножко вдыхают. Оно сидит на краю в «Россельхозбанке», ежемесячно насчитывают млн. штрафных санкций. Ра-

считывается же возможности газа нет. 100 млн. должна претендовать на аэробиоскохару, которой до сих пор не приданы из федерального бюджета. Вот и приходится по продавать имущество: вертолет «элку».

— К зиме район подготовил:

— С топливом мы выверились, завезли, должно хватить. Необходимое количество муки, сахара и т. д. тоже завезли.

С продуктами первой необходимости проблем, думаю, будет.

— Как вы относитесь к ре- мещению на газовании в квар- рах жилых домов?

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы- пять. В первую очередь тех, кто нарушает нормы сан- гарии, на кого есть жалобы на- селения.

А вообще я не вижу никакого ущерба от этих магазинов, ешь все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход. Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против. Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

Дела районные

— Дела в районе во много определяются положением на строительстве Богучанской ГЭС. Как вы оцениваете ситуацию на стройке сегодня?

— Положение крайне тяжелое.

Как выйти из него — пока не вижу. То, что случилось с объединением по кабинетам, нарушило зарубежные даже, что мы на него просили, так как выяснилось, что торговый отдел, под который простились деньги, не юридическое лицо и не имеет права получать кредиты.

— Говорят, вы выделите 200 млн. фирм «САБО», которая вообще базируется в Иркутской области?

— Мы даже даже больше —

220 млн. Филиал фирмы ра-

ботает у нас и наше население и, как все, он имеет право на кредиты. Мы давали

информацию в вашей газете, кто сколько получил.

— Правда, что наш район берет кредитов больше, чем другие, даже больше, чем Богучанский?

— Да, гораздо больше. В Богучанске есть железная

дорога, и они могут торговать с колесом. Нам же приходится искать жилье, все сразу от-

скажите о судьбе ав- предпринимателя, прапорщике, он — банкрот!

— Мы защищали для них

млн. дотаций. Когда они

попали в предприятие, немножко вдыхают. Оно сидит на краю в «Россельхозбанке», ежемесячно насчитывают

млн. штрафных санкций. Ра-

считывается же возможности газа нет. 100 млн. должна претендовать на аэробиоскохару, которой до сих пор не приданы из федерального бюджета. Вот и приходится по продавать имущество: вертолет «элку».

— К зиме район подготовил:

— С топливом мы выверились, завезли, должно хватить. Необходимое количество

муки, сахара и т. д. тоже завезли.

С продуктами первой необходимости проблем, думаю, будет.

— Как вы относитесь к ре- мещению на газовании в квар- рах жилых домов?

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы- пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан- гарии, на кого есть жалобы на- селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М

локо, например, которым тс

гут «Стрелку» («Стуколов»).

[Окончание на 3-й стр.]

— Мы всех предупредили, что в 1995-м году будем вы-

пять. В первую очередь тех,

кто нарушает нормы сан-

гарии, на кого есть жалобы на-

селения.

А вообще я не вижу никакого

ущерба от этих магазинов, ешь

все сделать как: надо: звук изоляции, отдельный вход.

Западе в каждом доме ма-

зин, и никому не мешает, против.

Да и от наших сел, которые никогда не были, М</

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

У себе и администрации

— На посту руководителя района вы почти четыре года. О каких делах будете вспоминать с гордостью?

— Трудный вопрос. Наверное, социальная защита. Здесь я делал много, гораздо больше, чем в других районах. Больше 40 млн. только обеднение перечислили. Всегда выплачивали малоимущим, что положено. Ввели единий коэффициент для работающих.

Долго «деркали» хлеб, до сих пор еще держим, хотя уже везде дотации отменили.

— А о чём вам и вспоминать не хочется — самые большие неудачи?

— То, что связано с Богучанской ГЭС. Виноват в том, что не смог переубедить, подписать акционирование. (по закону в хозяйственную деятельность вмешиваться не мог).

По окончании выкупались. Было очень обидно, когда отменили нашу рецензию.

Очень удручили издержки при продаже магазина. Недавно «ТАКОН» умудрился продать овощной магазин за 9 (!) млн. рублей. В связи с этим ради отстоя 344-й магазин (ветеранский). Он остался в муниципальном собственности.

пальной собственности без права выкупа. Торговый дом его арендует.

— Если вас перенесут, о чём будет жалеть, как о не реализованном!

— Не смогли довести до ума ЛЭП, дать энергию в Кемь. Не смогли организовать нормальную систему связи в районе, хотя постоянно этим занимались. Но цены росли быстрые. Не смогли построить дорогу в верхнюю часть района.

Эти дела мы должны были сделать. Тот, кто придет после меня, будет обязан их продолжить.

— Вас часто называют нерешительным, неконфликтным чиновником, вы с этим согласны?

— Нерешительный — не согласен. Я очень часто принимал решения, вразрез общепринятым нормам и законам. Давление же порой было очень сильным. По тому же коэффициенту. Отменяя, требовали, сажали хотели чистеньких перед народом остаться.

Если считают мнение правильным — отстаивал его до конца. Если же конфликт чисто личностный — могу закатить себя, не вредить делу. Если конфликт, напротив, на почве вреда делу, то я, не взирая на лицо, буду конфликтовать, зная, что человек вредит делу.

— Какие у вас отношения с

краевой администрацией? Есть поддержка?

— Совсем недавно были несколько напряженными, теперь нормализовались.

— Половина года назад вы говорили о желании наделить самостоятельной работой своих подчиненных. За какие участки вы сегодня спокойны, практиче斯基 никогда не вмешиваешьесь?

— Есть у меня такие участки, куда я не вмешиваюсь по детали, хотя все финансовые вопросы проходят через меня.

Я практически уверен в правильности решений, принимаемых Людмилой Борисовной Куклевой, она работает самостоятельно. Зам на лесу, хотя вопросы очень сложные, полностью снимает все проблемы сам. Остальные пока требуют более близкого и детального общения.

— Кого из глав местных администраций вы можете отметить, поставить в пример?

— Очень доволен работой Волканова (п. Тагир), он приходит только в свою крайнем случае. Зырянов из Кежмы все сам решает, просит только денег. Брюхов (п. Недокура) тоже самостоятельный.

Записала Н. ЗОНОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

В. Зыков

События, отраженные в рассказе, как говорится, «имели место быть». Поэтому читатели в каком-то из описанных в нем героях могут узнать [возможно, не без труда] себя или своих знакомых, с которыми вместе работали или просто общались. Но о прототипах здесь, видимо, говорить не стоит — это все-таки не статья или документальный очерк, а художественное произведение, и образы в рассказе во многом субъективные, а частью и вообще мною придуманные, как слушается это в любом жанре подобного профия. А это значит, что принимать все за чистую монету, говоря о личностях, описанных здесь, не имеет смысла.

♦ РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

1.

ВТО УТРО, как обычно, электрики Малыхов и Снегирев сдали дежурство, расписались в журнале и двинули по домам. Заступившие им на смену Брюхов и Журавлев ничего странного и необычного не обнаружили: так же монотонно и энергично молотили дизель-генераторы, приборы показывали нормальный режим работы. Ничто не предвещало беды, но она все же случилась.

В начале шестого по крайней мере половины задания электростанции была охвачена пламенем. Густой черный дым поднимался над проплашивающимися поселком. Со всех сторон ужебежали люди, не договаривающиеся о масштабах постигшего несчастья.

издвоно трудно было рассмотреть что горит. Прибывшие на место бедствия пожарные оказались неспособными утихомирить взбесившийся огонь, который пытался переброситься на соседние строения. Это ему не удалось, но все же стоящие рядом столбы высоковольтной линии заплыли, на глазах превращаясь в голышки и грозя обвалиться на головы зевак. От высокой температуры шифер, который был покрыт крыши дизельной, с треском взрывался, разбросывая осколки далеко вокруг, словно шрапнель.

Боец пожарной части Леняка по прозвищу Кулик не сразу смог сорвать шланги, а когда ему это удалось, то пущенная под напором вода нашла для себя несколько выходов. Брызги летели во все стороны, практически не достигая пламени. Скоромными оказались успехи экипажа и второй машины. Видя беспомощность пожарных в желании помочь, часть жителей поселка бросилась с ведрами в реку. Таскали, выливали. Кое-кто пытался забрасывать огнь землей, орудия лотани, не это ничего не давало.

Работники милиции, проникнувшись сквозь толпу, по горячим следам выясняли причину возникновения пожара, спрашивали: не осталась ли кто-нибудь в здании. Наверное, для всех присутствующих было ясно, что электростанция обременена. Не прошло и часа, как все было конечно: крыша обвалилась, все погреба под горящими останками. Лучи появившегося над кромкой тайги солнца освещали дымящиеся руины.

2.

— ВЫ НАВЕРНЯКИ ДОГАДАЛИСЬ, для чего я вас всех сюда пригласил, — голос секретаря райкома остался таким же уверенным, и эта уверенность, несомненно, передавалась всем присутствующим в большом кабинете. — Только что на наших глазах случилось непредвиденное: согрела электростанция — сердце нашего поселка. Райцентр на кануне зимы остался без энергии — что это значит, наверное, объяснить не нужно. Что будем делать? У кого какие соображения?

— Ждать ничего, надо бить во все колокола, обратиться в крайком, крайисполком, — внес предложение зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии. — Самим нам в этом деле не справиться.

— Все это так, но не выдержал председатель райисполкома. — Но нужно посмотреть, прикинуть, что мы здесь, на месте, в состоянии сделать. Вот у меня шальная мысль появилась: а не провести ли нам линии от соседнего поселка Ягодного? Организовать население, мобилизовать его. Если мало будет субботников, разрешим готовить столбы, копать ямы в рабочие дни. Думаю, люди нас поймут. Можно обратиться к и к руководству колонии МВД — возможности помочь у нее есть...

— А что скажет начальник бывшей электростанции?

Слово «бывшей», сорвавшееся с уст первого секретаря, явно пришло не по вкусу начальнику Кокорину, но он сделал вид, что не придает ему никакого значения.

— Мы уже осмотрели место пожара и пришли к выводу: один из дизелей можно восстановить. Если окажется помощь в поиске запчастей, скажем спасибо. Но даже если мы его через пару месяцев отремонтируем, одного будет мало. Нужен хотя бы еще один дизель, чтобы обеспечить энергией все предприятия и организации — я уж не говорю о резервном...

[Продолжение следует].

♦ НАШИ БУДНИ

С водой... и без воды

Кому-то вода — преграда, как, например, этому лесовозу, что пытается перебраться через Муру около Ирбы.

А для кого-то вода — это необходимость, без которой и жизнь, такое впечатление, останавливается. Не работает уже два месяца водовозка, нет в поселке общей колонки, а река далеко, да и не набегаешься с ведрами по ирбинским дорогам. Каждый испытывается как может: кто сходит к соседу, у которого во дворе свои колонки, кто, на трактор поставил бочки, отправляется на реку...

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Акционерный коммерческий банк

Востокинвестбанк

УВАЖЕМЫЕ ГОСПОДА, КЛИЕНТЫ, ВКЛАДЧИКИ, АКЦИОНЕРЫ!

С удовольствием сообщаю вам о досрочном [в течение двух месяцев] завершении третьего выпуска собственных акций акционерного коммерческого банка «Востокинвестбанк», в результате которого оплаченный уставный капитал составил 2,1 млрд. руб.

Чрезвычайное собрание акционеров банка в июле с. г. приняло решение об увеличении уставного фонда банка до 12,1 млрд. рублей за счет четвертого выпуска акций на сумму 10,0 млрд. рублей.

Сегодня, представляя вам проект эмиссии четвертого выпуска акций, позволить коротко напомнить об основных этапах и направлениях деятельности нашего банка.

Родился банк в апреле 1989 года и стал первым на Дальнем Востоке России акционерным обществом, открытым типа с функциями кредитного финансового учреждения.

В 1992 году банк получил генеральную лицензию на право совершения всех банковских операций в рублях и СКБ, которая позволила установить прямые корреспондентские отношения более чем с 20-ю ведущими банками США, Европы, Японии, приобрести новых деловых партнеров и акционеров из рубежом.

Акторитет банка в предпринимательских кругах укрепляется постоянно растущей деловой активностью, которая распространяется практически на все виды банковских операций. По многим из них «Востокинвестбанк» уделяет лидирующие места.

Например, вступление в СВФТ (состоево всемирных межбанковских финансовых телекоммуникаций) введение в эксплуатацию собственного депозитария ценных бумаг, участие на биржевом и внебиржевом рынке ценных бумаг в качестве финансового брокера.

«Востокинвестбанк» является учредителем Московской и Азиатско-Тихоокеанской межбанковских валютных бирж, Владивостокской международной фондовой биржи, акционером Сибирь-

ской межбанковской валютной биржи, ром.

Акционерован и Приморским краевым фондами имущества, как посредник по проведению специализированных чековых аукционов и заключение подлинки в процессе приватизации, сотрудничает со специализированными инвестиционными фондами России, осуществляет операции с приватизационными чеками.

Акционерами нашего банка являются более семи тысяч физических и юридических лиц, в числе которых страховые компании, банки, предприятия строй-индустрии, транспорта, связи, угольной, горно-обогатительной промышленности, сельского хозяйства и предприятия малого бизнеса.

Учитывая экономические интересы клиентов, банк расширяет систему филиалов АКБ «Востокинвестбанка», создав новые и пригласив небольшие коммерческие банки. Их география охватывает Дальний Восток, Сибирь, центр России, Украину. Работа по развитию системы АКБ «Востокинвестбанка» продолжается, и мы приглашаем небольшие коммерческие банки вливаться в нее.

Широко известны благотворительная и спортивская деятельность АКБ «Востокинвестбанка». Только за восемь месяцев 1993 года на благотворительные цели банк выделил около тридцати миллионов рублей. Помощь предназначается прежде всего детям, инвалидам, ветеранам. Большие суммы расходуются на поддержку здравоохранения, спорта, культуры.

Значительные средства направлены на приобретение многоканальной автоматизированной цифровой аудиостудии производства фирм «Аллегро», «Паксан», США, которая расширят возможности концертной деятельности и музыкальных записей на Дальнем Востоке и в Сибири.

Все деятельность нашего коллектива направлена на достижение главной цели — волею клиента в долговременное сотрудничество, завоевать его доверие и сделать постоянным деловым партнер-

ем для наших клиентов.

Уважаемые акционеры, клиенты, вкладчики, господа!

Акционерный коммерческий «Востокинвестбанк» объявляет о начале открытой продажи собственных акций четвертого выпуска.

Приглашаем вас стать акционерами нашего банка.

Ваш прогрессивные начинания всегда найдут у нас экономическую и финансовую поддержку.

Управление ценных бумаг Банка России зарегистрировало проспект четвертой эмиссии акций акционерного коммерческого банка «Востокинвестбанк» 27 сентября 1993 года на общую сумму 10,0 млрд. рублей.

В составе раннего выпуска эмитируется 100 млн. штук обыкновенных именных акций номинальной стоимостью 100 рублей.

Государственный регистрационный номер обыкновенных именных акций 4-го выпуска — 101000868.

Окончание реализации акций банка 27 апреля 1994 года.

Курсовая (продажная) цена всех акций 4-го выпуска при их продаже первым владельцем устанавливается банком единой в размере 110 (сто десять) рублей за акцию.

Отличий в отношении потенциальных покупателей акций не существует, однако одним акционером не может быть приобретено акций на сумму, превышающую 15% обставленного уставного капитала банка.

Акционер заключает с банком договор установленной формы на совершение сделки «купли-продажи» акций с указанием вида, количества, цены приобретения акций и других сведений.

Акции могут быть оплачены наличными или перечислением.

Также банк производит обмен приватизационных чеков на акции банка по текущей курсовой цене.

Дивиденд акционерам начисляется пропорционально числу акций, находящихся в их собственности. Дивиденд вы-

плачивается один раз в год.

Дивиденд начисляется на номинальную стоимость акций в зависимости от срока владения, который определяется как время с момента поступления денежных средств на накопительный счет банка до конца финансового года.

Дивиденд выплачивается последнему держателю акций (на последнее число периода, после которого начисляется дивиденд).

Расчет сумм дивидендных выплат проводится при помощи компьютерной программы «Автоматизированный лотерейный депозитарий».

Акции банка будут проданы, подарены, завещаны их владельцами любому другому лицу.

Банк ведет реестр акционеров, в котором регистрируются все владельцы акций.

Право собственности на акции передается к новому владельцу после внесения его имени в реестр акционеров банка.

Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» извещает своих акционеров, владеющих акциями 3-го выпуска, приобретенных до 1 октября 1993 года, о капитализации в соответствии с решением собрания акционеров части собственных средств банка с распределением соответствующего количества акций 4-го выпуска среди акционеров.

Для оформления прав собственности на выделяемые акционерам дополнительные пакеты акций каждому владельцу будет направлено персональное приглашение с указанием времени и места оформления.

ДОХОДЫ АКЦИОНЕРОВ в АКЦИЯХ Кодинской составили: в 1990 г. — 136 тыс. рублей; в 1991 г. — 2569 тыс. рублей; 1992 г. — 24984 тыс. рублей.

Акции АКБ «Востокинвестбанк» вы можете приобрести по адресу: Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» (здание НБО, 2-й этаж).

За справками обращаться по телефону: 2-43-77.

(605)

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в кирпичном здании (третий этаж). Возможен обмен на г. Красноярск.

ПРОДАЕТСЯ дачный участок в коттеджном поселке «Звезда».

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 3, кв. 35 после 19 часов. (617)

* * *

Вниманию всех любителей настольного тенниса!

Кенгекский спортивкомитет приглашает вас принять участие в турнире, посвященном Всероссийскому Дню настольного тенниса, который будет проводиться в субботу, 6 ноября, в школе № 4. Начало соревнований в 10 часов. В программе: соревнования среди юношей, девушек, мужчин и женщин, конкурсы и викторина. Победителей ждут призы.

Ждем вас, друзья! Райспорткомитет. (621)

* * *

ЧП «Салах» РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу следующие продукты:

- жир кулинарный «Украинский»
- маргарин «Солнечный» (фасованный и весовой)
- майонез «Промсаль» (банка 250 граммов)

Цена и доставка — договорные предоплата — 100 проц. срок выполнения — 5 дней объем поставки — неограниченное количество.

Обращаться: г. Кодинск, тел. 2-46-53 после 18 часов. (597)

Поздравляем БОДНАР Светлану Николаевну с Днем рождения!

День ангела сегодня твой, Дай Бог тебе хорошего здоровья!

Пусть в очаге теплится лишь покой,

Согретый счастьем, радостью, любовью. К жизни, людям, ко всему, Что может быть!

прекрасным на планете, Мир, дорогая, дому твоему И долгих лет на этом свете!

Морники.

(616)

МЕНЯЕМ трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Кодинске (40,5 кв. м, 4-й этаж, комнаты раздельные) и капитальный гарнаж на равноценную в Красноярске. Можно с доплатой. Окрайне нужны деньги.

Звонить по тел. 2-26-08 в рабочее время.

(556)

• • •

КУПЛЮ однокомнатную квартиру за наличный расчет. Звонить по тел. 2-45-52 в рабочее время. (601)

• * *

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

От всего сердца поздравляем ВОЙКИНУ Владимира Николаевича с юбилеем!

40 лет — совсем не много, Жить да жить, дерзать, расти, Пусть лишь радость на дороге, Лишь удачи на пути.

Желаем быть, как прежде, энергичным, Таким же мылым, добрым и простым,

Отзвывчивым, веселым, симпатичным И бесконечно молодым!

Дочь, жена и родные.

(618)

АО «Украина» РЕАЛИЗУЕТ:

— холодильники двухкамерные «Юрюзань»

— стиральные машины «Вятка-авто-

мат»

— кассовые аппараты «РОЙАЛ»

— тушеник говяжью (338 гр.) оптом

и в розницу

— альпельсины

— продукты питания

принимает заявки на поставку

и реализует:

— морозильные «Бирюса» — срок

поставки — 2 недели

— мотоциклы «ИЖ-Юпитер», «Иж-Пла-

нета» — 1 неделя.

Обращаться по тел. 2-41-37 или по

адресу: ул. Колесниченко, д. 20, кв. 2.

(615)

• * *

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит во вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.

Объем 1 поч. л.

Печать высокая.

Тираж 5.500.

Заказ № 131.

Издательство УПР

рекламы печати и кифор-

мации администрации Крас-

ноярского края.

Кожемская типография УПР

рекламы печати и кифор-

мации администрации Крас-

ноярского края.

Оператор Г. Борисовна.

Корректор Н. Пономарева.

Метрополит Е. Карапузова.

Литоптик А. Кригер.

Боцман Ф. Гусев.